



## 腾飞,张开梦想的翅膀

### ——写在实现中华民族伟大复兴的中国梦提出两周年之际

(详见第四版)

## 实施4个国家级潮流能研究项目

# 岱山打造绿色能源岛

记者 陈文文 张品方  
县委报道组 朱军 傅元元

本报讯 2005年,岱山“海上生明月”灯塔划出一道耀眼的光彩,岱山港水道下亚洲第一座潮流能发电站正式发电。9年过去了,从灯光秀到实用发电,岱山正在挖掘海潮中蕴藏的巨大能量。依靠潮流能发电,岱山官山岛结束了“无电岛”的历史。今年我国装机容量最大的漂浮式潮流能发电站在龟山水道入水投入运行。该发电站发电能力达600千瓦,以4组巨大的锚链为支撑点,12米长的立轴带着水轮深入海里捕获潮流能,通

过发电机组转化为电能,输送到龟山水道边的官山岛上。岱山在潮流能开发上坚持使用漂浮式,是为了减少对海洋环境的伤害。“如果都在海底打桩建造固定式的发电机组,那无异于在海底拦坝,造成对海洋的破坏。”岱山潮流能发电项目工程师称,岱山在漂浮式潮流能发电机组上持续探索意义巨大。潮流能来源于月球、太阳引力,是因潮汐涨落引起海水流动而产生的一种能量,主要集中在岸边、岛屿之间的水道或湾口。对潮流能的开发,目前全世界都在试验阶段。这种清洁能源开发前景诱

人,除了初次建设和维护外,转换发电基本不需要费用。我国潮流能资源居世界前列,舟山群岛则蕴藏着众多“矿床”。10多年来,岱山一直在积极探索,希望能铸造一把打开潮流能源宝库的钥匙。此次投入运行的潮流能发电站总投资3700万元,已被列入国家海洋局海洋可再生能源计划,将长期在岱山龟山水道示范运行。“若用于居民照明,该发电站至少可为150户居民同时供电。”岱山科技局有关负责人称,岱山是我

国潮流能开发最早的县之一,同时也是实施研究项目最多的县,目前有4个国家级潮流能研究项目在岱山实施。记者了解到,目前官山岛的潮流能发电初步用于居民的助动车和手机充电,一部分用于照明,还有一部分用于海水淡化,尚未并入电网。已经尝到甜头的官山岛居民最期待的就是用电的稳定性。岱山科技局有关负责人称,岱山的潮流能项目正逐步走向产业化,未来将加快推进商业开发。

### 打造浙江经济升级版



## 凯蒂猫家园完工啦

11月28日,我国首座Hello Kitty主题乐园——位于安吉的凯蒂猫家园完工,将于2015年元旦正式开业。凯蒂猫家园是全球最大的Hello Kitty主题乐园,项目共占地1.6平方公里,总投资20亿元。本报记者 梁臻 摄

## 黄岩模具数字化转型

### 设计制造全环节数字化率已达80%

记者 杨军雄 区委报道组 周薇薇

本报讯 经济形势错综复杂,黄岩模具却逆势上扬。今年前10个月,该产业产值增幅超过16%。“从2009年以来,黄岩模具就长期保持着两位数增长。”黄岩区经济和信局副局长方崇辉说。“中国模具之乡”黄岩正有越来越多企业迈向数字化。62家规模以上模具企业每年投入研发经费达10多亿元,区政府专门设立了黄岩模具产业转型升级发展资金。目前,当地模具业设计、制造全环节数字化率超80%。犹如宾馆一样干净、整洁的车间,寥寥几个工人管理着一排排机器……位于黄岩的浙江德玛克机械有限公司,颠覆了人们原来对模具制造企业的看法。这家企业凭借装备和技术升级,实现了数字化和智能化转变,产品成功跻身世界巨头掌控的高精度食品瓶胚模具制造领域,每年产值增幅超过50%。多色灯具一次成型的高光无痕技术应用,是世界注塑模具业的一项难题。如今,该难题被位于黄

岩的浙江赛豪实业有限公司成功解决。“研发出这项技术,背后是企业的全程数字化、自动化改造。”赛豪公司董事长虞伟炳告诉记者,“依托计算机网络、快速模具成型、自主开发数据库等技术,公司在设计、制造和管理过程中均采用精确的数字技术,大幅提升了设计制造能力和效率。”随着模具数字化设计制造及企业信息化管理技术应用,中瑞电子有限公司的模具制造日益精密。其制造模具并生产的“苹果”USB接口,误差小于0.02毫米,在国内屈指可数。作为我省首批省级工业设计基地之一的黄岩区模塑工业设计基地,正加快模具及塑料制品的设计数字化升级。该基地目前已入驻工业设计企业16家、公共服务平台9家,包括我省唯一的模具检测中心和塑料制品检测中心。基地服务范围包括模具设计、产品设计开发、检测、快速成型、数据库和多媒体等。到目前,入驻的工业设计单位共服务区域中小企业300多家,有力推动黄岩模塑产业由传统的加工制造向数字化设计端延伸。

## 司法行政系统“十大百优”报告活动举行

### 王辉忠出席并讲话

本报杭州11月28日讯(记者余勤)今天,全省司法行政系统第四届十大最具影响力人物和百名优秀人物座谈暨先进事迹报告活动在杭州召开,省委副书记、政法委书记王辉忠出席报告会。王辉忠代表省委,向获得第四届全省司法行政系统“十大百优”人物表示祝贺,向全省广大司法行政干警和法律服务工作者表示问候。他说,司法行政部门身处法治建设的主战场,是深化法治浙江建设的重要力量,肩负着法制宣传、法律服务和法律保障的重任。希望广大司法行政干警和法律服务工作者认真学习贯彻党的十八届四中全会精

神,争做推动树立法治信仰的排头兵,积极投身法治宣传教育,弘扬法治精神的生动实践;争做推进依法治理实践的排头兵,推动社会在法治轨道上维护秩序、解决问题、协调利益,不断提升社会治理法治化水平;争做促进社会公平正义的排头兵,深入推进执法规范化建设,使人民群众在严格规范的执法执业中感受到公平正义;争做服务经济社会发展的排头兵,为适应经济发展新常态、加快经济转型升级提供优质高效的法律服务;争做维护社会和谐稳定的排头兵,切实维护群众的合法权益。会后,王辉忠参观了司法行政系统“最美”主题摄影展。

## 迎接省委六次全会 深化法治浙江建设

# 依法决策,让政策与法律联动

### ——从党委法律顾问看依法决策机制的健全完善

本报记者 方力  
市委报道组 项寅东 张闻

【报告摘要】健全依法决策机制。把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定确定为重大行政决策法定程序,确保决策制度科学、程序正当、过程公开、责任明确……完善党委依法决策机制,发挥政策和法律的各自优势,促进党的政策和国家法律互联互通、作用。对这些不熟悉现代企业制度的民营企业家而言,上市能催生出现代企业管理制度,助力企业再次腾飞。

资料显示,目前台州已有32家上市公司,另有9家企业报会并预披露,还有8家企业正在接受辅导。记者了解到,前几年台州在推进民营经济创新发展综合配套改革时,就着力加大市场化改革力度,推进民营企业公司化,以此推动健全民营企业法人治理结构,深化所有权和经营权分离改革,加快建立职业经理人制度,引导民营企业向现代企业转变。

台州今年已有3家企业实现IPO:跃岭股份在中小板上市,融资3.84亿元;九洲药业和万盛股份在上交所上市,分别融资8.02亿元、2.93亿元。

(下转第二版)

最终得到了采纳。如今在我省,聘请政府法律顾问已成普遍现象,在促进依法决策、推动依法行政等方面发挥重要作用。去年,瑞安在全省首推党委法律顾问制度,成立了市委法治专家工作组,主要由政法、纪检、政府系统的工作人员、公职律师和本地知名律师等14名法律工作骨干组成。他们义务为市委制度建设提供法律建议,为市委规范性文件审查提供法律建议,随市委法治办对相关部门执法进行监督等。

见到瑞安市委法治办主任秦声峰时,他和同事正在审查一份即将提交市委常委会讨论的规范性文件送审稿。“我们要对文件的合法性、合理性、合规性进行事前审查,如果对内容有疑问或者拿捏不准,就会联系专家组成员帮助审查,给出建议。”秦声峰介绍。

今年3月26日,瑞安出台了《党内规范性文件备案工作规程(试行)》,明确规定党内规范性文件如果没有合法性审核意见不可进入文件办文程序。以市委、市委办名义发文,由市委法治办进行事前审核,检查代拟稿是否与党章和党的理论、路线、方针、政策相抵触,是否与国家宪法和法律、法规、规章不一致,规定的内容是否明显不当等。

据统计,今年以来,瑞安已有15个市委规范性文件经法治专家工作组审查,给出了30多条修改意见。

# 千岛湖配水工程年底动工

### 计划四年完工,惠及沿线806万居民

记者 马悦

本报杭州11月28日讯 今年年底前,千岛湖配水工程将正式动工。若进展顺利,这项杭州市保障供水安全的重大民生工程将在4年

内完工。这是记者从今天杭州召开的工程动员会上获悉的。千岛湖位于钱塘江上游,有着1.04万平方公里集水面积,正常库容是178亿立方米。从地图上看,配水工程将始于千岛湖金竹牌取

水口,一路以隧洞输水的方式穿山越岭,跨越分水江和渚渚江,最终抵达杭州西郊新修葺的闲林水库。这条全长112公里的输水线路,每年将从千岛湖配水9.78亿立

# 股权重构新活力

### ——台州经济改革调查之二

本报记者 徐峻 苏靖 邓崑  
嵇哲 杨军雄

### 选择上市,不仅为了融资

30多年前,股份制确立了台州民营经济的先发优势;30多年后的今天,台州民营经济产权制度改革再掀波澜——一些勇立潮头的民营企业又在新一轮股权重构。

和30多年前的股份合作一样,今天台州民企正掀起的股权重构浪潮,同样是来自民营企业的自我变革,让企业再度活力迸发。

这种发展的活力,不仅来自于企业创始人,还来自于他们的合作伙伴、职业经理人甚至是普通员工……

走进司太立制药公司,60岁的董事长胡锦生谈起上市程序,熟悉程度丝毫不亚于专业人士——10多年前从乡镇企业改制的司太立,眼下已进入IPO预披露名单,只待会上。

台州民营企业绝大多数从家族企业开始成长,随着企业发展,家族企业的弊端逐渐显现。“要走向现代企业,上市是一条捷径。”胡锦生说。

记者接触的台州不少民企创始人,大都认为,家族创富阶段已完成,企业达到一定规模后承担各种社会责任,其实已具有公众企业的属

性。成为上市公司,对企业自身是倒逼健全法人治理结构、建立现代企业制度的新挑战。

椒江水晶光电公司的董事范崇国在谈到上市后的变化时表示,上市让家族影响大为削弱,现代企业的风险控制机制让老板们的决策更为审慎。尝到上市的甜头后,水晶光电的大股东星星集团旗下的星星科技也于2011年上市。

较早的一批民营企业选择上市,很多是为了直接融资,扩大市场影响力。而现在不少企业则更多考虑上市对建立现代企业制度的推动